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Etude réalisée par l'Ifop pour Chiesi

M É T H O D O L O G I E

Échantillon

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1006 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Méthodologie

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de l’interviewé) après stratification par 

région et par catégorie d’agglomération.

Mode de recueil

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré en 

ligne du 18 au 20 mai 2022. 

IMPORTANT :
POUR CITER CETTE ETUDE, CONFORMEMENT A LA LOI DU 25 AVRIL 2016, IL FAUT UTILISER A MINIMA LA FORMULATION SUIVANTE : « Etude Ifop pour 

Chiesi réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 18 au 20 mai 2022 auprès d’un échantillon de 1006 personnes, représentat if de la 

population âgée de 18 ans et plus résidant en France métropolitaine ».
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S e u l s  2  F r a n ç a i s  s u r  1 0  c o n s i d è r e n t  b i e n  c o n n a î t r e  l a  p r o v e n a n c e  e t  

l e  l i e u  d e  f a b r i c a t i o n  d e s  m é d i c a m e n t s

QUESTION :

Parlons des médicaments qui sont délivrés en pharmacie en France. Le plus souvent, diriez-vous que vous connaissez très bien, plutôt bien, plutôt mal ou très 

mal la provenance et le lieu de fabrication de ces médicaments ?

Base : ensemble

4%

16%

49%

31%

Connaît très bien

Connaît plutôt bien

Connaît plutôt mal

Connaît très mal

20%

80%

Connaissent bien

Connaissent mal

 Moins de 35 ans : 26%

 CSP+ : 30%

(Pas de différence selon le niveau de diplôme)

Une connaissance déclarée plus élevée auprès des…
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A u x  y e u x  d e  l a  m a j o r i t é  d e s  F r a n ç a i s ,  c ’ e s t  l ’ o r i g i n e  f r a n ç a i s e  o u  

e u r o p é e n n e  d e s  m é d i c a m e n t s  q u ’ i l  f a u d r a i t  p r i v i l é g i e r  d a n s  l a  

c o m m a n d e  p u b l i q u e

QUESTION :

S’agissant des appels d’offre passés par les établissements de santé publics français en matière de médicaments, laquelle des opinions suivantes se 

rapproche le plus de la vôtre ? Dans ces marchés, il faut…

Base : ensemble

55%

20%

14%

11%

Privilégier les laboratoires pharmaceutiques 

français et européens

Privilégier les produits qui respectent 

l’environnement

Privilégier une logique d’économie 

financière pour l’acheteur

Vous ne savez pas

 35 ans et plus : 60%

 Moins de 35 ans : 30%

 Moins de 35 ans : 17%



5© IFOP 2020 5

P r è s d e 4 F r a n ç a i s  s u r  1 0  p l a c e n t  l ’ i m p a c t  c a r b o n e  d e v a n t  l a  

c o n s i d é r a t i o n  b u d g é t a i r e  d a n s  l e  c h o i x  d ’ u n  m é d i c a m e n t

QUESTION :

Enfin, plaçons-nous dans la situation où votre médecin vous prescrit un médicament ou lorsque votre pharmacien vous délivre un médicament, et a le choix 

entre plusieurs médicaments de valeur médicale égale. 

Vous personnellement, préfèreriez-vous que le choix du médecin ou du pharmacien soit avant tout guidé par… ?

38%

62%

LA RECHERCHE DU MÉDICAMENT LE PLUS 

AVANTAGEUX ÉCONOMIQUEMENT POUR 

L’ASSURANCE MALADIE

LA RECHERCHE DU MÉDICAMENT PRÉSENTANT 

L’EMPREINTE CARBONE LA PLUS FAIBLE

 Moins de 35 ans : 49%

 Diplômés du supérieur : 44%

 50 ans et plus : 67 à 70%

 Non diplômés : 75%
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E n  c o n c l u s i o n …

⚫ 80% des Français ne savent pas d’où viennent ou où sont fabriqués les médicaments distribués

en pharmacie. Le niveau de connaissance déclaré apparaît cependant légèrement meilleur auprès des

jeunes de moins de 35 ans (26% vs 20% pour l’ensemble de l’échantillon) et des CSP+ (30%), sans

que cela semble pour autant corrélé au niveau d’éducation.

⚫ Invités à se prononcer sur les critères de choix qui devraient guider la commande publique en

matière de médicaments, c’est le patriotisme français ou européen qui remporte de loin les

faveurs du grand public : pour 55% il faut privilégier l’origine nationale ou européenne du produit

alors que les arguments environnementaux et économiques apparaissent, comparativement, moins

prioritaires (respectivement 20% et 14%). Cette hiérarchie apparaît stable selon les différents profils

mais les 35 ans et plus insistent particulièrement sur l’origine du médicament (60%) tandis que la

dimension environnementale est davantage valorisée par les plus jeunes (30%).

⚫ Dans le dilemme opposant l’avantage économique pour l’Assurance Maladie à la limitation de

l’empreinte carbone, en situation de choix d’un médicament par un professionnel de santé, ce sont

les considérations financières qui l’emportent (62%). Néanmoins, la motivation écologique

convainc près de 4 Français sur 10 (38% en faveur de la limitation de l’empreinte carbone) et tout

particulièrement les moins de 35 ans (49%) ainsi que les diplômés du supérieur (44%).


